
Ata da 9ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 20 de abril de 2021.  

Às dez horas e vinte e oito minutos do dia vinte de abril de dois mil e vinte e 

um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Nona Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo Nono Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente 

convidou a Sr.ª Marina Pereira da Rocha Fernandez, Prefeita de 

Guapimirim, a tomar lugar no Plenário, e pediu ao Segundo Secretário que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência de 

Augusto Márcio Ramos de Souza. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.o1552/21, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária para 2022, e dá outras providências – LDO 2022; 

n.o1553/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que cria a 

Semana Municipal de Conscientização do Autismo, a ser realizada, 

anualmente, a partir do dia 02 de abril, como é comemorado o Dia Mundial 

de Conscientização do Autismo (Transtorno de Espectro Autista - TEA) e dá 

outras providências; n.o1554/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar um 

“Centro de Atendimento Psicológico” e a realizar contratação de 

psicólogos para atender a necessidade do atendimento psicológico em 

pacientes que estão em tratamento na fase inicial, pela Secretaria 

Municipal de Saúde, e dá outras providências; n.o1555/21, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que estabelece diretrizes e 

estratégias para a divulgação, orientação e tratamento psicológico e 

psiquiátrico para atendimento a pessoa acometida de sintomas de 

transtorno de estresse pós-traumático, depressão, ansiedade, pânico e ao 

suicídio, associado ao isolamento pós-pandemia da covid-19, e dá outras 

providências; n.o1556/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que autoriza a manutenção de assistência social e de profissionais de 

psicologia nas escolas municipais de Guapimirim e dá outras providências; 

n.o1557/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre 

cadastro municipal de pessoa com deficiência no município de Guapimirim 

e dá outras providências; n.o1558/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre o Dia Municipal do Vereador no município de 

Guapimirim; PROJETO DE RESOLUÇÃO: n.o800/21, de autoria do ver. 

Jean Carlos Bastos Cardoso, pelo qual fica concedido ao SR. JOSÉ 

MECIAS LOPES, o título de Cidadão Guapimiriense Honorário; 

REQUERIMENTO: n.o006/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha (Moção de Aplausos aos policiais Gabriel dos Santos Moraes de 

Oliveira, RG 98681, 1º TEN PM; Willian Rodrigues Pimentel, RG 61841, 

1º SGT PM; Thiago Paulino da Silva, RG 94032, CB PM; e Jefferson 



Duarte Silva, RG 99029, CB PM); INDICAÇÕES: n.os 212, 213 e 214/21, 

de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 215, 216 e 

217/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 218, 219 e 

220/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.o 221, 222 e 

223/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.os 224, 225 e 

226/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 227, 228 e 

229/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 230, 

231 e 232/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 233, 234 e 

235/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 236, 237 e 238/21, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco), Halter Pitter dos Santos da Silva 

(Pitter), Rosalvo de Vasconcellos Domingos, Cláudio Vicente Vilar 

(Magal), Alexandre Medeiros do Nascimento (Cabeludo) e Marlon 

Pereira da Rocha (Marlon do Modelo). O vereador Jean pediu que 

constasse em ata a presença de sua mãe e requereu Moção de Aplausos para 

o sr. Natalício Corrêa da Silva, vice-prefeito de Guapimirim, solicitando que 

a mesma fosse votada em regime de urgência na próxima sessão. O vereador 

Marlon do Modelo solicitou que o Requerimento 006/21, de sua autoria, 

fosse votado nesta sessão em regime de urgência. Em seguida, a Prefeita 

Marina Rocha, com a permissão do sr. Presidente, discursou sobre os 

primeiros cem dias de seu governo. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo vereador Jean 

Carlos Bastos Cardoso para votação do requerimento verbal de Moção de 

Aplausos para o sr. Natalício Corrêa da Silva. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Em pauta, pedido de urgência feito pelo vereador Marlon 

Pereira da Rocha para votação do Requerimento 006/21, de sua autoria. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei n.o1538/21, de 

autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, que dispõe sobre a criação da 

escola em tempo integral, destinada a atender alunos da rede municipal de 

ensino. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1539/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, 

que torna obrigatória a realização do “teste do olhinho” nos recém-

nascidos no hospital municipal para diagnóstico de doenças oculares, 

inclusive o retinoblastoma. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1540/21, de autoria do ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva, que institui o Fundo Municipal Especial para 

Aquisição de Vacinas ao Enfrentamento da Covid-19 no âmbito do 

Município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1541/21, de autoria do ver. Cláudio 

Vicente Vilar, que dispõe sobre a instalação de bicicletários no município 

de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 



uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1542/21, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, que cria a Carteira de Identificação para Pessoas 

com Deficiências Visuais e Auditivas. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1543/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que torna atividades físicas e locais onde as mesmas são 

realizadas essenciais para a população guapimiriense. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1544/21, 

de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que acrescenta alínea ao 

artigo 34 da Lei 217 de 07 de agosto de 1998, que dispõe sobre o transporte 

coletivo de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1545/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha, que dispõe sobre a apresentação de artistas de rua nos logradouros 

públicos do município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1546/21, de autoria do 

ver. Cláudio Vicente Vilar, que autoriza o Poder Executivo a estabelecer 

leitos de referência para o tratamento de crianças e adolescentes 

acometidos de covid-19, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1547/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

autoriza o Poder Executivo a implantar na rede municipal uma escola 

cívico-militar, no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1548/21, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que cria o Programa Mulher 

Mais Segura na Guarda Civil Municipal, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1550/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da presença de um profissional tradutor e intérprete ou 

pessoas capacitadas em LIBRAS, Língua Brasileira de Sinais, para 

atendimento às pessoas surdas ou deficientes auditivas em agências 

bancárias, pronto-socorro e hospitais, supermercados e demais comércios 

no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1551/21, de autoria do ver. Augusto 

Márcio Ramos de Souza, que torna obrigatória a identificação, por meio 

de crachá ou dispositivo similar, de servidores municipais no âmbito do 

município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Requerimento n.o004/21, de autoria do ver. Cláudio 

Vicente Vilar (Moção de Aplausos para o Sr. Rodrigo do Couto Pereira, 

Assessor Especial da Secretaria Municipal de Saúde). Não havendo quem 



quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento n.o006/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos aos 

policiais Gabriel dos Santos Moraes de Oliveira, RG 98681, 1º TEN PM; 

Willian Rodrigues Pimentel, RG 61841, 1º SGT PM; Thiago Paulino da 

Silva, RG 94032, CB PM; e Jefferson Duarte Silva, RG 99029, CB PM). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 

a próxima sessão ordinária que seria realizada às 10h do dia vinte e sete de 

abril próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e quarenta 

e um minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  

 


